

# 我市发布“六送”暖心举措

## 保障留潭人员就地过年

本报讯(记者 郑懿慧子)春节临近,为有效应对严峻复杂的冬春季疫情防控形势,贯彻落实党中央、省委和市委有关决策部署,促进全市经济社会持续健康发展,2月1日,市人社、工信、民政、交通、扶贫办、总工会、妇联等七部门联合发布《湘潭市“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动方案》,我市将精心开展“六送”活动,确保员工健康安全、企业生产有序、就业形势总体稳定。

“六送”活动分别为:送红包留人、送温暖安心、送补贴稳岗、送岗位到家、送培训到人、送政策入户,服务对象为留潭过年的农民工务工人员,湘潭境内有转移就业意愿的脱贫人口等重点帮扶对象,重要医用物资生产、生活必需品生产

等企业,以及重大投资项目企业和重点园区企业等。

送红包留人。鼓励全市各类企业根据疫情防控需要和生产经营实际,合理安排生产活动,采取发放留岗红包、过年礼包等措施,落实加班工资、错峰放假、弹性调休等保障措施,吸引职工就地过年、在企休假。为外省留潭过年的农民工发放留岗红包(礼金)300元以上的企业,各县市区(园区)人社部门按300元/人的标准给予企业一次性稳岗留工补助。

送温暖安心。加强对外出务工人员家庭、留守家人的关心关爱,组织开展形式多样的节日慰问和上门服务活动,提供细致周到的人文关怀,减轻外出务工人员后顾之忧。

送补贴稳岗。组织“三送”小分队,摸清辖区内企业用工情况,组织用工需求量大较多的企业加强与生产不饱和、富余员工较多的企业加强对接,开展用工余缺调剂。鼓励企业结合需要灵活安排职工在岗培训和技能提升培训,引导企业不裁员、少裁员。

送岗位到家。深入开展“就业援助月”“春风行动”“点亮万家灯火”系列公共就业服务活动,针对农民工、就业困难人群等持续开展“三送”活动,将岗位、政策和补贴送到重点人群“家门口”。同时,利用好各类平台广泛宣传发布岗位,统筹推进线上线下招聘活动,面向重点群体深入推进“311”就业服务行动。

送培训到人。大力实施职业技能提

升行动,进一步加大农民工职业技能培训力度,开设面向重点缺工行业的“技能人才训练营”。对开展项目制职业技能培训的重点企业,可先行拨付不少于30%的职业技能培训补贴资金。

送政策入户。加大就业创业和社会保险政策宣传力度,深入开展“三送”创业者,落实创业补贴和担保贷款政策,加强创业指导、创业培训和跟踪服务,帮助符合条件的人员申请享受创业扶持政策。

“通过‘迎新春送温暖、稳岗留工’专项行动,统筹抓好新冠肺炎疫情防控、社会安全稳定和民生乐业保障工作,让广大务工人员感受到党和政府的温暖关心,让企业开工复工有保障,让莲城年味更浓。”市人社局相关负责人说。

# 200名湘潭籍在校大学生到乡镇报到兼职

本报讯(记者 付鼎臣 通讯员 彭俊)上午联系村(社区)负责人,然后交接资料,下午先开个会,再帮助基层团组织完善信息……这个寒假,济南大学大一学生张又戈充实而又忙碌。虽然兼任湘潭县易俗河镇团委书记才短短几天,但他很快就进入了角色。

张又戈是湘潭县人。去年年底,正当他在规划大学生涯的第一个寒假生活时,看到了朋友圈的一则消息:湘潭市委组织部、共青团湘潭市委面向全国高校,选拔一批湘潭籍全日制在读大学生兼任全市各乡镇(街道)组织干事和团委副书记。张又戈在学校就是团干,十分热衷社会工作,于是,他第一时间报了名,并成功入选。“过去,我一直以为乡镇工作很轻松,就是看看报纸喝喝茶。亲身体会后才知道,基层工作事无巨细、十分辛苦。正是因为在基层,我们能帮群众做些实实在在的事情,蛮有成就感的。”张又戈说。

像张又戈这样,经市委组织部、团市委面向全国选拔的兼任全市各乡镇(街道)组织干事和团委副书记的湘潭籍全日制在读大学生共有200人。从1月25日起,返潭后的大学生陆续前往各机关单位、乡镇(街道)报到。截至目前,已有185人完成到岗工作。他们的兼任时间为1年,其中寒暑假和实习期间需到所在单位全职协助开展基层党建、共青团和青年工作。在校期间配合兼任地所属党组织和团组织做好工作,促进校地交流。

“这次兼职对我们来说非常有意,既是一次全新的体验,也是一次很好的学习机会。”来自湘潭大学的研究生二年级学生唐菲遥到雨湖区窑湾街道报到后这样说。

选拔在读大学生返潭实践,将有利于吸引更多优秀大学生返乡就业创业,加深湘潭籍学子对家乡的归属感和认同感,为湘潭高质量发展储备优秀青年人才。

# 今年首批安全生产举报奖励兑现

本报讯(记者 李涛)2月1日,市应急管理局透露,今年1月份,该局已受理各类安全生产举报7起,发放举报奖励金共4000元。其中一笔3000元,为近年来奖励金额最大的一笔。

2021年1月,市安全隐患和安全生产违法行为举报中心接群众举报:湘潭某矿业企业存在超载运输等违规行为,存在安全隐患。后经市应急管理局矿山工贸科现场核实,该企业确实存在超载运输、排土场重大安全事故隐患未及报告等安全生产违法行为,依法对其立案查处。按照《湘潭市安全生

产举报奖励暂行规定》,近日该中心给予了举报人3000元现金奖励。

同样是今年1月,有群众举报湘潭经开区某重工设备有限公司存在特种作业人员无证上岗情况。经市应急管理局和湘潭经开区应急管理局联合核实,举报情况属实。对此,举报中心给予举报人1000元现金奖励。

据了解,我市为安全生产有奖举报设立了30万元专项资金,实行“快速受理、快速分派、快速核查、快速兑现、快速整改”,以及“一事一奖、随核随奖”等系列创新措施,举报奖金单项最

高达2万元。市民可通过12350举报电话、24小时举报电话0731-55551009、湘潭应急微信公众号等平台进行举报。

目前,这两起举报涉及的问题和隐患都得到了整改处理。据了解,2020年,市安全隐患和安全生产违法行为举报中心共受理各类安全生产举报事件48起,一大批隐患问题因此得到整改。鼓励和实施安全生产重大隐患和非法违法行为有奖举报,已成为我市树牢安全发展理念、构筑安全生产人民防线的重大举措。

# 住建领域开展节前安全生产大检查

本报讯(记者 周玉婷)为全面落实质量管理和安全生产责任制,深化安全隐患排查治理,健全安全生产保证体系,确保我市住建领域安全生产形势平稳可控,近日,市住建局部分分成12个小组,在全市范围内拉开了2021年春节前住建领域质量安全文明施工暨节前停工节后复工大检查,并将持续到3月12日。

这次检查主要针对城市主要干道、桥梁、城区物业小区、城区黑臭水体、城市供水和污水处理的质量管理和安全生产,以及建筑工地(含预拌砼搅拌站)的文明施工、质量管理和安全生产、扬尘治理、裸露黄土治理、工地围挡设置、农民工工资发放等情况。检查组将严肃查处安全文明施工管理混乱、质量管理不达标的项目和单位,并对问题整改情况进行“回头看”,对拒不整改或整改不到位的责任单位和责任人,依法予以行政处罚,确保整改工作落实到位。

2月1日,在湘潭经开区奥园冠军城项目施工现场,市住建局检查人员重点检查了该项目之前存在的问题是否整改到位、年前停工安排、农民工工资发放、节后复工准备、疫情防控等情况,对项目存在的部分楼栋楼梯间杂物清理不到位等问题,当即责成施工单位迅速整改。

市住建局相关负责人表示,近期,检查人员将对全市244个在建工地开展“地毯式”检查,要求施工单位负责人高度重视安全生产,坚决落实好安全防护措施,确保全市住建领域春节期间安全稳定有序。

# 沙子岭猪家族添新成员 “湘沙猪”通过国家审定

本报讯(记者 黄武平)日前,农业农村部发布公告,湘沙猪新品种配套系经国家畜禽遗传资源委员会审定通过,至此,湘沙猪成为我省第二个通过国家审定并拥有自主知识产权的畜禽新品种配套系。

湘沙猪配套系是我市家畜育种站联合省畜牧兽医研究所、伟鸿食品股份有限公司和湖南农业大学,经过十多年持续选育获得的重大科技成果。这也是我市严格落实国家“农牧业种业创新工程”的一项重要举措。

市家畜育种站从1984年开始承担沙子岭猪保种任务,一直致力于科研与技术推广。2008年以来,国、省、市相关部门大力支持“以沙子岭猪作母本的优质瘦肉型猪配套系选育”项目,由市农业农村局研究员吴买生牵头组建育种技术团队,以原产于我市的沙子岭猪、从美国引进的巴克夏猪、大白猪等为育种素材,采用优势杂交组合筛选、专门化品系培育、建立繁育推广体系的配套系育种技术路线,经过5个世代持续选育,育成湘沙猪配套系母系母本、母系父本、终端父本3个专门化品系。

经农业部种猪质量监督检验测试中心(武汉)测定,湘沙猪配套系父母代母猪产仔数12.4头,商品猪日增重832.4克,料重比3.16;100.6千克屠宰,屠宰率73.0%,胴体瘦肉率58.2%,肌肉脂肪含量2.9%。检测结论认定,湘沙猪配套系与国内普通三元商品猪相比,生长更快、瘦肉率更高、体型外貌更整齐,既适合集约化大规模生产,也适用于农村中小规模养殖,产品能满足广大中高端消费者对优质猪肉的大量需求,市场前景广阔。

# 全省生态环境监测专业技术大比武结束 湘潭代表队荣获多项佳绩

本报讯(记者 廖艳霞)2月1日,市生态环境局传来喜讯:在全省生态环境监测专业技术大比武中,湘潭代表队荣获团体二等奖、优秀组织奖,同时刘红梅、王娜分获个人一等奖,李卫平获个人三等奖。

1月25日至26日,湖南省第十四届生态环境监测专业技术人员大比武在长沙举行。这次比武为期3天,分为生态环境监测综合比武和辐射监测专项比武,主要使用理论研讨、现场实操等多种方式考核,旨在提升监测人员理论知识、仪器分析、质控技术、评价技术、综合分析和遂行应急监测任务的能力。全省6000多名生态环境监测专业技术人员参加比武。

市生态环境局派出了湘乡生态环境监测站代表队参赛。决赛中,参赛队员顽强拼搏,经过激烈角逐,市属生态环境部门综合组获得团体二等奖,湘潭市湘乡生态环境监测站获优秀组织奖,刘红梅、王娜分获市属生态环境部门综合组个人奖项一等奖,李卫平获个人三等奖。

## 打好污染防治攻坚战

# “快递从业青年服务月”启动

本报讯(记者 付鼎臣)2月1日,由团市委、市总工会、市邮政管理局主办的2021年湘潭市“快递从业青年服务月”暨“暖蜂行动”正式启动。

当天,主办方参加活动的快递从业青年赠送了慰问物资,并赴湘潭市申通快递有限公司发放了慰问物资。市委党校(行政学院)经济学教研部副主任、副教授、市青年讲师团成员刘晓玲以微宣讲的方式,为快递从业青年送去了党的关爱,激励他们深刻理解“美好生活的创造者、守护者”的职业内涵、充分发扬“小蜜蜂”精神。

今年,我市依托工会维权服务热线12351、共青团12355青少年服务台,组织专业力量为快递从业人员提供了劳动权益、职场适应、心理健康、亲子关系等方面的咨询、疏导服务。市邮政管理局开设了“暖蜂行动”电话热线(0731-52815305),听取快递从业人员心声和诉求,帮助他们解决实际问题。

**碧泉牌 一次性桶装水**

生命诚可贵,健康价更高。 一次性使用——卫生; 免押金——便捷。

☑️工作 ☑️旅行 ☑️泡茶 ☑️煮饭



# 冬季燃气隐患排查紧锣密鼓开展 提个醒 燃气检查人员近期可能会敲您家的门

本报讯(记者 吴珊 实习生 徐子帆)岳塘区宝塔街道长塘社区配合新奥燃气工作人员入户,协调居民在卫生间安装热水器事宜;建设路街道组织各社区、联点共建单位、志愿者在辖区发放安全用气宣传资料;云塘街道召开燃气安全隐患排查推进会……春节临近,冬季燃气安全检查在我市全面铺开,燃气检查人员联合街道、社区,逐户开展上门服务和安全提醒。这次行动将持续至农历正月十五(2月26日)。

市燃气办有关负责人表示,进入冬季后,因为燃气使用不当,导致一氧化碳中毒事故频繁发生,给人民群众生命安全带来了极大隐患。尤其是一些老旧小区、出租房用户,基础条件不

完善、安全用气意识不强,现状不容乐观。因此,市燃气办组织各城区(园区)落实燃气用户安全隐患排查,加强用气安全宣传。

天然气用户隐患排查由湘潭新奥公司全面负责,液化气用户排查由街道、社区负责,隐患排查重点区域为老旧住房、出租房用户,设施条件较好的集中小区、楼栋不在此次排查之列。液化气企业提供专业指导人员参与入户隐患排查,具体调度由社区负责。拒绝整改的用户,责任单位可以予以立即停止供气处理,并由社区工作人员签字证实。对停止供气用户,社区负责监督执行情况,如有擅自恢复供气现象应立即上报;因拒绝整改、停止供气引发的矛盾纠纷,街道、社区负责联合公安部门依法处理。

根据目前上户检查的情况来看,大多数用户均积极配合。但仍存在检查人员现场发现安全隐患、用户拒不整改,阻挠上户人员张贴“禁止使用贴”和封堵关

闭工作,甚至部分已关阀用户撬开燃气表箱自行开阀,导致难以采取停气措施。目前相关责任部门正联合街道社区,通过相关流程坚持把隐患问题整改到位。

市燃气办及新奥燃气公司专业人员对燃气使用发出了特别提醒:使用燃气时应打开门窗,保持空气流通,做到人离火熄;闻到异味,应立即关闭气源,检查是否漏气;点火不着,要停顿数秒,待燃气散发再行点火;长期无人在家时,要关闭灶具开关、燃气阀门和厨房门;燃气胶管要勤看;热水器使用要规范;过期燃气具要更换;请勿在燃气管线上悬挂绳索、悬挂杂物;不得包裹、密封燃气设施设备;不得私自拆、装、移、改燃气管等燃气设施。如遇燃气泄漏,关闭燃气阀门,打开门窗通风,迅速疏散人员,到户外拨打燃气抢修抢险电话52255110;在燃气泄漏场所,禁止一切火源,禁止使用电话、启闭电器开关、开启排风扇、使用遥控器等电子设备。



# 大学生求职专项招聘月活动启动 百家企业提供5000个岗位

本报讯(记者 郑懿慧子)为深入实施莲城人才行动计划,面向回潭和在潭高校毕业生精准引才,推动大学生高质量就业,2月1日,我市启动“人社三送系列”之“求职不用去远方,湘潭就是好地方”2021年湘潭市大学生寒假求职专项招聘月活动,通过“线上招聘+直播互动”的新模式,促进大学生与企业双向了解,实现供需精准对接。

这次招聘月活动打破了时间和空间的限制,吸引100余家湘潭本地优秀企业参与,提供了包括财务、人事助理、研发员、储备干部、数控铣床技术员、文案策划等管理、技术岗位5000余个。有就业创业需求的回潭和在潭高校毕业生,可通过“湘潭市人力资源服务”和“湘潭市人社局”微信公众平台参与。

本次活动将持续至2月28日,在此期间,市人社部门工作人员将为高校人才免费提供求职登记、创业就业指导、就业跟踪服务等,为用人单位免费提供线上招聘展位、发布招聘信息。

另外,本次招聘月还为供需双方准备了“重磅”大礼——2月4日9时,市人社部门将组织一场大型集中直播带岗宣讲会,邀请在潭优秀规模企业负责人化身主播,通过直播招聘云平台介绍企业和岗位情况,与求职者实时互动,帮助高校毕业生及时获取就业信息,让不能到场的毕业生实现远程“下单”就业。



**张灯结彩 迎新春**

春节的脚步越来越近,我市各大商场纷纷张灯结彩、装饰一新,营造出浓浓的喜庆气氛。2月1日,建设路口步步高商场内挂起了各种灯笼,吸引了众多市民欣赏、拍照。

(本报记者 罗辑 摄)